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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 07/01/2026 

Προς: 
Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Ιωάννη 
Κεφαλογιάννη 

Θέμα: Στελέχωση Δασικών Υπηρεσιών και Πυροσβεστικού Σώματος, εφαρμογή 
του Εθνικού Χάρτη Εκτίμησης Δασικών Πυρκαγιών και ετοιμότητα των Δήμων 
στη Λακωνία. 

Κατά την κοινή συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας 
Περιβάλλοντος και της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής στις 
18.12.2025, με αντικείμενο τον Απολογισμό της Αντιπυρικής Περιόδου 2025, η 
Κυβέρνηση παρουσίασε μια συνολική εικόνα βελτίωσης επιχειρησιακών δεικτών 
και προανήγγειλε κρίσιμες παρεμβάσεις σε επίπεδο στελέχωσης, σχεδιασμού και 
κατανομής πόρων. 

Ωστόσο, η ουσιαστική αποτίμηση της αποτελεσματικότητας της πολιτικής 
προστασίας δεν μπορεί να περιορίζεται σε συγκεντρωτικούς εθνικούς δείκτες, 
αλλά οφείλει να αποτυπώνεται με σαφήνεια στην Περιφέρεια και στις τοπικές 
κοινωνίες που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της κλιματικής κρίσης. Εκεί όπου 
τα διαχρονικά κενά σε ανθρώπινο δυναμικό, η υποστελέχωση των Δασικών 
Υπηρεσιών, οι ελλείψεις του Πυροσβεστικού Σώματος και η άνιση κατανομή 
πόρων εξακολουθούν να δημιουργούν πολλά προβλήματα σε κάθε αντιπυρική 
περίοδο.  

Η Λακωνία, με τον έντονα δασικό, αγροτικό και ορεινό χαρακτήρα της, με 
διασπορά οικισμών, αυξημένη καύσιμη ύλη και πολλαπλά σημεία πυροσβεστικής 
ευθύνης, αποτελεί χαρακτηριστική περίπτωση όπου οι κυβερνητικές εξαγγελίες 
οφείλουν να μεταφραστούν σε συγκεκριμένες, μετρήσιμες και χωρικά 
προσδιορισμένες παρεμβάσεις. 

Ιδίως δε, μετά την παρουσίαση του Εθνικού Χάρτη Εκτίμησης Δασικών 
Πυρκαγιών, ο οποίος –όπως αναφέρθηκε– θα αποτελέσει εργαλείο καθορισμού 
χρηματοδοτήσεων, ενίσχυσης ή αναδιάρθρωσης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και 
στοχευμένων δράσεων πρόληψης, καθίσταται αναγκαίο να αποσαφηνιστεί πώς 
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ο σχεδιασμός αυτός επηρεάζει συγκεκριμένα τη Λακωνία, τις Πυροσβεστικές της 
Υπηρεσίες και την ετοιμότητα των Δήμων της. 

Δεδομένου ότι κατά την ανωτέρω συνεδρίαση ο Υπουργός αναγνώρισε την 
ύπαρξη σοβαρών κενών στελέχωσης στις Δασικές Υπηρεσίες και προανήγγειλε 
ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων, χωρίς ωστόσο να προσδιοριστούν 
περιφερειακά και ειδικότερα ανά Περιφερειακή Ενότητα οι σχετικές προβλέψεις, 

Δεδομένου ότι κατά την εισήγησή του, ο Υπουργός ανέφερε ότι το Υπουργικό 
Συμβούλιο έχει λάβει απόφαση για 1.076 νέες προσλήψεις στο Πυροσβεστικό 
Σώμα για το 2026, χωρίς να εξειδικευτεί η περιφερειακή και χωρική κατανομή 
τους, 

Δεδομένου ότι παρουσιάστηκε ο Εθνικός Χάρτης Εκτίμησης Δασικών 
Πυρκαγιών ως εργαλείο καθορισμού χρηματοδοτήσεων, κατανομής δυνάμεων 
και ίδρυσης, ενίσχυσης ή αναδιάρθρωσης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και 
Κλιμακίων, 

Δεδομένου ότι η Λακωνία συγκαταλέγεται στις περιοχές με έντονα δασικά, 
αγροτικά και ορεινά χαρακτηριστικά, αυξημένη καύσιμη ύλη και πολλαπλές 
εστίες κινδύνου, γεγονός που καθιστά κρίσιμη τη σαφή αποτύπωση του 
επιχειρησιακού σχεδιασμού, 

Δεδομένου ότι η πρόληψη, η ετοιμότητα και η αποτελεσματική διαχείριση 
κινδύνων προϋποθέτουν τη συνεπή και ισότιμη συμμετοχή των Δήμων, με 
επαρκή σχεδιασμό και έγκαιρη ανταπόκριση στις προβλέψεις της Πολιτείας, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι σήμερα τα οργανικά και λειτουργικά κενά στις Δασικές 
Υπηρεσίες της Λακωνίας; Περιλαμβάνεται η Λακωνία στον ετήσιο 
προγραμματισμό προσλήψεων που ανακοινώθηκε; Εφόσον ναι, 
πόσες προσλήψεις προβλέπονται ειδικά για τη Λακωνία και με ποιο 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

2. Πόσες είναι σήμερα οι κενές οργανικές θέσεις του Πυροσβεστικού 
Σώματος στη Λακωνία; Από τις 1.076 νέες προσλήψεις στο 
Πυροσβεστικό Σώμα που εγκρίθηκαν για το 2026, πόσες 
προβλέπεται να κατευθυνθούν σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και 
Πυροσβεστικά Κλιμάκια της Λακωνίας και με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 

3. Σε ποια κατηγορία επικινδυνότητας κατατάσσονται οι Δήμοι της 
Λακωνίας βάσει του Εθνικού Χάρτη Εκτίμησης Δασικών 
Πυρκαγιών; Πώς επηρεάζει ο Χάρτης αυτός τον επιχειρησιακό 
σχεδιασμό στην Λακωνία, ιδίως ως προς τη διατήρηση, ενίσχυση ή 
αναδιάρθρωση υφιστάμενων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και 
Κλιμακίων; 

4. Ποιος είναι ο ειδικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία Σκάλας που μέχρι σήμερα δεν έχει 
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λειτουργήσει, αλλά και για τα υπόλοιπα Πυροσβεστικά Κλιμάκια 
της Λακωνίας; 

5. Με ποιους τρόπους οι Δήμοι της Λακωνίας ανταποκρίθηκαν και 
συμμετείχαν στις προβλέψεις αξιολόγησης κινδύνου, πρόληψης και 
στρατηγικού σχεδιασμού; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




